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S03 - ANALISTA ADMINISTRATIVO SUPRIMENTOS 

Turno: TARDE 

 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“O importante não é ser o primeiro ou a primeira, o importante é abrir caminhos.” 
(Conceição Evaristo) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cinquenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco 

alternativas de resposta (A, B, C, D, E). 

 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 
 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 
 

Duração da prova: 3 horas 30 minutos 

 

 
 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
Por motivo de segurança: 

 

 O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

 Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

 O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

 Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 1 a 6. 

 

A ciência e a tecnologia  
como estratégia de desenvolvimento 

 

Um dos principais motores do avanço da ciência é a 
curiosidade humana, descompromissada de resultados 
concretos e livre de qualquer tipo de tutela ou orientação. 
A produção científica movida simplesmente por essa 
curiosidade tem sido capaz de abrir novas fronteiras do 
conhecimento, de nos tornar mais sábios e de, no longo 
prazo, gerar valor e mais qualidade de vida para o ser 
humano. 

Por meio dos seus métodos e instrumentos, a ciência nos 
permite analisar o mundo ao redor e ver além do que os 
olhos podem enxergar. O empreendimento científico e 
tecnológico do ser humano, ao longo de sua história é, sem 
dúvida alguma, o principal responsável por tudo que a 
humanidade construiu até aqui. Suas realizações estão 
presentes desde o domínio do fogo até as imensas 
potencialidades derivadas da moderna ciência da 
informação, passando pela domesticação dos animais, pelo 
surgimento da agricultura e indústria modernas e, é claro, 
destaco a melhora da qualidade de vida de toda a 
humanidade no último século. 

Além da curiosidade humana, outro motor 
importantíssimo do avanço científico é a solução de 
problemas que afligem toda a humanidade. Viver mais 
tempo e com mais saúde, trabalhar menos e ter mais 
tempo disponível para o lazer, reduzir as distâncias que 
nos separam de outros seres humanos – seja por meio de 
mais canais de comunicação ou de melhores meios de 
transporte – são alguns dos desafios e aspirações humanas 
para os quais, durante séculos, a ciência e a tecnologia têm 
contribuído. 

Uma pessoa nascida no final do século 18, muito 
provavelmente morreria antes de completar 40 anos de 
idade. Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, embora a desigualdade seja muita, 
mesmo nos países mais pobres da África subsaariana, a 
expectativa de vida, atualmente, é de mais de 50 anos. A 
ciência e a tecnologia são os fatores       chave para explicar 
a redução da mortalidade por       várias doenças, como as 
doenças infecciosas, por exemplo, e o consequente 
aumento da longevidade dos                seres humanos. 

Apesar dos seus feitos extraordinários, a ciência e, 
principalmente, os investimentos públicos em ciência e 
tecnologia parecem enfrentar uma crise de legitimação 
social no mundo todo. Recentemente, Tim Nichols, um 
reconhecido pesquisador norte-americano, chegou a 
anunciar a “morte da expertise”, título de seu livro sobre o 
conhecimento na sociedade atual. Fala-se muito disso com 
interesse no desenvolvimento de toda a humanidade. O 
que ele descreve no livro é uma descrença do cidadão 
comum no conhecimento técnico e científico e, mais do 
que isso, um certo orgulho da própria ignorância sobre 
vários temas complexos, especialmente sobre qualquer 
coisa relativa às políticas públicas. [...] 

[...] Para a revista Nature, portanto, os cientistas e as 
organizações científicas deveriam sair de suas bolhas, olhar 
com mais empenho para as oportunidades e os problemas 
sociais e procurar meios pelos quais a ciência possa ajudar 
a resolvê-los. A revista citou como exemplo o Projeto 
Genoma, cujos impactos positivos já foram fartamente 
documentados. Mesmo assim, a revista questiona até que 
ponto as descobertas do projeto – e os medicamentos e 
tratamentos médicos dali derivados – beneficiam toda a 
sociedade ou apenas alguns poucos que possuem renda 
suficiente para pagar por essas inovações. 

[...]Nesta sociedade desigual, repleta de problemas, é 
preciso desenvolver e legitimar a atividade científica e 
tecnológica. 

Portanto, a relação entre ciência, tecnologia e sociedade é 
muito mais complexa do que a pergunta simplória sobre 
qual seria a utilidade prática da produção científica. Ela 
passa por uma série de questões, tais como de que forma a 
ciência e as novas tecnologias afetam a qualidade de vida 
das pessoas e como fazer com que seus efeitos sejam os 
melhores possíveis? Quais são as condições sociais que 
limitam ou impulsionam a atividade científica? Como 
ampliar o acesso da população aos benefícios gerados pelo 
conhecimento científico e tecnológico? Em que medida o 
progresso científico e tecnológico contribui para mitigar ou 
aprofundar as desigualdades socioeconômicas? Em face 
das novas tecnologias, cada vez mais capazes de substituir 
o ser humano nas suas atividades repetitivas, como será o 
trabalho no futuro? Essas são as questões cruciais para a 
ciência e a tecnologia nos dias de hoje. 

 

Adaptado: 

Publicado em 11/07/2019  

- Última modificação em 23/12/2020 

https://www.ipea.gov.br 
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Questão 1 

De acordo com a tipologia textual, a intenção do autor foi: 

 

(A) dissertar sobre a importância da ciência e da tecnologia 
para o desenvolvimento humano. 

(B) relatar sobre os impactos positivos da ciência e da 
tecnologia na vida das pessoas. 

(C) narrar os fatos sobre empreendimentos científicos e 
tecnológicos ao longo da história. 

(D) descrever alguns resultados concretos de produção 
científica no atual século. 

(E) informar um fato pontual sobre benefícios e desafios 
da pesquisa científica no mundo. 

 

Questão 2 

Abaixo aparecem opiniões expressas no texto de um modo 
impessoal. Marque a alternativa que apresenta frase com 
elemento de personalização. 

 

(A) “Para a revista Nature, portanto, os cientistas e as 
organizações científicas deveriam sair de suas bolhas 
[...].” 6º§ 

(B) “Fala-se muito disso com interesse no desenvolvimento 
de toda a humanidade.” 5º§   

(C) “Nesta sociedade desigual, repleta de problemas, é 
preciso desenvolver e legitimar a atividade científica 
[...].”7º§ 

(D) “A ciência e a tecnologia são os fatores chave para 
explicar a redução da mortalidade por várias doenças 
[...].” 4º§ 

(E) “[...] surgimento da agricultura e indústria modernas e, 
é claro, destaco a melhora da qualidade de vida [...].” 
2º§ 

 

Questão 3 

“Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá viver 
mais de 80 anos e, embora a desigualdade seja muita, 
[...].” 4º§ 

Assinale a alternativa em que a frase modifica o sentido do 
período acima. 

 

(A) Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, conquanto a desigualdade seja 
muita, [...]. 

(B) Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, ainda que a desigualdade seja 
muita, [...]. 

(C) Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, mesmo que a desigualdade 
seja muita, [...]. 

(D) Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, apesar de que a desigualdade 
seja muita, [...]. 

(E) Alguém nascido hoje num país desenvolvido deverá 
viver mais de 80 anos e, contanto que a desigualdade 
seja muita, [...]. 

 

Questão 4 

“Em que medida o progresso científico e tecnológico 
contribui para mitigar ou aprofundar as desigualdades 
socioeconômicas?” 8º§  

A palavra destacada nessa frase apresenta o seguinte 
sentido: 

 

(A) corroborar. 

(B) arraigar. 

(C) aplacar. 

(D) radicar. 

(E) conjeturar. 

 

Questão 5 

“O que ele descreve no livro é uma descrença do cidadão 
comum no conhecimento técnico e científico e, mais do 
que isso, um certo orgulho da própria ignorância sobre 
vários temas complexos [...].” 5º§ 

As palavras sublinhadas nessa frase apresentam o sentido 
de: 
 

(A) quantificação. 

(B) indefinição. 

(C) qualificação. 

(D) definição. 

(E) combinação. 
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Raciocínio Lógico 

Questão 6 

Um polígono regular de 4 lados teve seus lados 
aumentados em 5%. Dessa forma, é possível afirmar que o 
perímetro desse polígono aumentou, respectivamente: 

 

(A) 10% 

(B) 5% 

(C) 15% 

(D) 20% 

(E) 25% 

 

Questão 7 

Sabe-se que o quadrado de um número acrescido de oito, 
acrescido de seis décimos e multiplicado por dez é igual a 
576. Portanto, qual alternativa apresenta esse número? 

 

(A) 7 

(B) 12 

(C) 13 

(D) 17 

(E) 61 

 

Questão 8 

Considere a sequência a seguir: 

 

2, 12, 6, 36, 18,... 

 

Qual é o próximo número da sequência? 

 

(A) 9 

(B) 6 

(C) 3 

(D) 102 

(E) 108 

 

Questão 9 

Uma caixa contém bolas azuis e brancas na proporção de 3 
para 1. Sabendo que há 27 bolas azuis, qual é a 
probabilidade de, escolhendo ao acaso, retirar uma bola 
branca? 

 

(A) 
1

2
 

(B) 
1

8
 

(C) 
1

4
 

(D) 
9

18
 

(E) 
1

9
 

 

Questão 10 

Carlinhos deseja comprar uma bicicleta que custa o valor 
de x reais. Porém, ele só possui metade do valor da 
bicicleta. Sabendo que o valor que ele possui daria para 
comprar um patinete no valor de $ 120,00, qual o preço da 
bicicleta? 

 

(A) $ 145,00 

(B) $ 240,00 

(C) $ 300,00 

(D) $ 350,00 

(E) $ 320,00 

 

Questão 11 

Ao anunciar a venda de uma roupa, uma loja, por 
descuido, anunciou o preço com um acréscimo de 20%. 
Para corrigir o erro a loja deve aplicar um desconto, nas 
peças já compradas no período do anúncio, de 
aproximadamente: 

 

(A) 20% 

(B) 22% 

(C) 14% 

(D) 17% 

(E) 12% 

 

Questão 12 

Uma família irá viajar para uma cidade C, passando por 
outra cidade B, em razão de um evento comemorativo. 
Sabe-se que há três estradas que ligam a cidade de partida 
à cidade B e mais nove que ligam a cidade B à cidade de 
destino. Dessa forma, quantas rotas distintas são possíveis 
para esta viagem, levando em conta somente a ida? 

 

(A) 18 

(B) 54 

(C) 36 

(D) 45 

(E) 27 
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Questão 13 

Para comemorar sua aprovação no concurso, Lucas 
realizou uma festa em sua casa. De acordo com sua 
previsão, seriam necessários 50 litros de refrigerante para 
servir 80 pessoas. Contudo, no dia da festa cada convidado 
levou outros dois convidados, o que alterou a quantidade 
necessária de refrigerante. Sendo assim, quantos litros a 
mais tiveram que ser comprados? 

 

(A) 80 

(B) 150 

(C) 100 

(D) 140 

(E) 240 

 

Questão 14 

Dois irmãos gêmeos estão caminhando por uma longa 
distância, a fim de cumprir uma promessa. O irmão A 
percorreu 30 metros por dia e demorou 16 dias para 
cumprir sua promessa. O irmão B só conseguiu percorrer 
20 metros por dia e, portanto, chegou ao destino final 
alguns dias depois do irmão A. Quantos dias, após a 
chegada do irmão A, o irmão B ainda precisará caminhar 
para cumprir a promessa? 

 

(A) 24 

(B) 8 

(C) 16 

(D) 22 

(E) 34 

 

Questão 15 

Observe a sequência de códigos a seguir: 

 

A5B, B10C, C15D, ... 

Para definir um conjunto de códigos dessa natureza utiliza-
se um certo padrão entre letras e números. De acordo com 
o padrão explicitado, qual é o código indicado no sétimo 
termo? 

 

(A) D20E 

(B) E25F 

(C) F30H 

(D) F30G 

(E) G35H 

 

 

Informática Básica 

Questão 16 

Todo computador possui um relógio (system clock), que é 
utilizado para cronometrar as operações realizadas pelo 
processador, ou seja, definir o tempo de início da execução 
de cada instrução. A velocidade de processamento 
depende da velocidade do relógio (clocks) e cada operação 
de processamento demora um ciclo de relógio para ser 
executada. Sendo assim, o que significa a medida Ghertz? 

 

(A) Milhões de ciclos por segundo. 

(B) Bilhões de ciclos por segundo. 

(C) Mil ciclos por segundos. 

(D) Dez ciclos por segundo. 

(E) Um ciclo por segundo. 

 

Questão 17 

Analise e responda. 

I- Impressora. 
II- Teclado. 
III- Monitor. 

Os periféricos citados acima são, respectivamente, 
considerados dispositivos de: 

 

(A) saída, entrada e saída.  

(B) entrada, entrada e entrada. 

(C) saída, saída e saída. 

(D) entrada, entrada e saída. 

(E) entrada, saída e entrada. 
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Questão 18 

Observe a imagem abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

A imagem representa a interface de um sistema 
operacional. Qual? 

(A) Windows 8. 

(B) MAC OS X. 

(C) UNIX 

(D) Ununtu Linux. 

(E) OS/2. 

 

Questão 19 

Assinale corretamente a quantidade de caracteres que o 
nome de um arquivo no sistema Linux pode possuir. 

 

(A) 300 caracteres. 

(B) 263 caracteres. 

(C) 256 caracteres. 

(D) 140 caracteres. 

(E) 220 caracteres. 

 

Questão 20 

Os Sistemas de Gerenciamento de Banco de Dados, ou 
SGBDs, são conjuntos de softwares utilizados para o 
gerenciamento de uma base de dados, ou seja, são os 
programas utilizados para controlar, organizar, acessar e 
proteger as informações de uma empresa. É considerada 
um exemplo de SGBD, a alternativa: 

 

(A) Avast. 

(B) Sandboxie. 

(C) Bitdefender. 

(D) McAfee. 

(E) MySQL. 

 

Questão 21 

A imagem abaixo faz referência ao ícone “Inserir Gráfico de 
Linhas ou de Áreas”, no MS-Excel. 

 
Ele tem como recomendação, ser utilizado para: 

 

(A) realçar diferentes tipos de informação. 

(B) mostrar proporções de um todo. 

(C) mostrar tendências ao longo do tempo (anos, meses e 
dias) ou categorias.  

(D) mostrar o relacionamento entre conjuntos de valores. 

(E) mostrar análises estatísticas dos dados. 

 

Questão 22 

Para que um usuário do Windows 7 acesse o Windows 
Explorer (gerenciador de arquivos e pastas), é necessário 
que ele utilize o atalho: 

 

(A) Ctrl + G. 

(B) Shift + A + Esc. 

(C) Tecla Windows + W + Alt. 

(D) Tecla Windows + E. 

(E) Alt + Shift + G. 

 

Questão 23 

Os arquivos e pastas no Windows Explorer, do Windows 7, 
podem ser exibidos das seguintes maneiras, EXCETO: 

 

(A) em ícones extra grandes, grandes, médios e pequenos. 

(B) em detalhes. 

(C) lado a lado 

(D) em miniatura. 

(E) em lista. 

 

Questão 24 

A segurança da informação é um conjunto de princípios, 
técnicas, protocolos, normas e regras que visam garantir 
um melhor nível de confiabilidade. Sobre o princípio da 
irretratabilidade, é CORRETO afirmar que: 

 

(A) é a garantia de que a mensagem não foi alterada 
durante a transmissão, ou seja, é a garantia da exatidão 
e completeza da informação. 

(B) é a garantia de que um sistema estará sempre 
disponível a qualquer momento para solicitações. 

(C) é a garantia de que os dados serão acessados apenas 
por usuários autorizados. 

(D) é a garantia de que uma pessoa não consiga negar um 
ato ou documento de sua autoria. 

(E) é a garantia de que os dados fornecidos são 
verdadeiros ou que o usuário é o usuário legítimo. 
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Questão 25 

“O __________________ é um programa ou parte de um 
programa de computador, normalmente malicioso, que se 
propaga infectando, isto é, inserindo cópias de si mesmo e 
se tornando parte de outros programas e arquivos de um 
computador.” 

A lacuna acima deve ser preenchida por: 

 

(A) spyware. 

(B) vírus. 

(C) worms. 

(D) ransomware. 

(E) bots. 

 

 

Ética e Legislação na Administração 
Pública 

Questão 26 

De acordo com a Lei de Acesso à Informação, a qualidade 
da informação coletada na fonte, com o máximo de 
detalhamento possível, sem modificações, é chamada de: 

 

(A) primariedade 

(B) integridade. 

(C) autenticidade 

(D) disponibilidade 

(E) tratamento da informação 

 

Questão 27 

Leia as afirmativas abaixo. 

Cabe aos órgãos e entidades do poder público, observadas 
as normas e procedimentos específicos aplicáveis, 
assegurar a: 

I –  gestão transparente da informação, propiciando 
restrito acesso a ela, sem sua divulgação. 

II – proteção da informação, garantindo-se sua 
disponibilidade, autenticidade e integridade. 

III – proteção da informação sigilosa e da informação 
pessoal, observada a sua disponibilidade, autenticidade, 
integridade e eventual restrição de acesso. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s): 

 

(A) III, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

Questão 28 

Abandonar cargo público, fora dos casos permitidos em lei 
constitui crime de: 

 

(A) concussão. 

(B) abandono de função. 

(C) condescendência criminosa. 

(D) exercício funcional ilegalmente antecipado ou 
prolongado. 

(E) prevaricação. 
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Questão 29 

Em consonância com o Código Penal Brasileiro, o crime de 
advocacia criminosa consiste em: 

 

(A) patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado 
perante a administração pública, valendo-se da 
qualidade de funcionário. 

(B) deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração no 
exercício do cargo ou, quando lhe falte competência, 
não levar o fato ao conhecimento da autoridade 
competente. 

(C) praticar violência, no exercício de função ou a pretexto 
de exercê-la. 

(D) entrar no exercício de função pública antes de 
satisfeitas as exigências legais, ou continuar a exercê-la, 
sem autorização, depois de saber oficialmente que foi 
exonerado, removido, substituído ou suspenso. 

(E) devassar o sigilo de proposta de concorrência pública, 
ou proporcionar a terceiro o ensejo de devassá-lo. 

 

Questão 30 

Analise as afirmativas abaixo. 

É vedada a cassação de direitos políticos, cuja perda ou 
suspensão só se dará nos casos de: 

 

I – incapacidade civil relativa. 

II – cancelamento da naturalização, mesmo que a não 
sentença transitada em julgado. 

III – condenação criminal transitada em julgado, enquanto 
durarem seus efeitos. 

IV - improbidade administrativa. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s): 

 

(A) II, III e IV, apenas. 

(B) III e IV, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e II, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 31 

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A ação para a aplicação das sanções de que trata esta 
Lei será proposta pelo Ministério Público. 

(B) Apenas supervisores ou pessoas de maior nível 
hierárquico poderão representar a autoridade 
administrativa competente para que seja instaurada 
investigação destinada a apurar a prática de ato de 
improbidade. 

(C) A comissão processante dará conhecimento ao 
Ministério Público e ao Tribunal ou Conselho de Contas 
da existência de procedimento administrativo para 
apurar a prática de ato de improbidade. 

(D) O Ministério Público ou Tribunal ou Conselho de Contas 
poderá, a requerimento, designar representante para 
acompanhar o procedimento administrativo. 

(E) O Ministério Público poderá, conforme as 
circunstâncias do caso concreto, celebrar acordo de 
não persecução civil, desde que haja o integral 
ressarcimento do dano. 

 

Questão 32 

Em consonância com o Código de Ética Profissional 
do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) Toda pessoa tem direito à verdade. O servidor não 
pode omiti-la ou falseá-la, ainda que contrária aos 
interesses da própria pessoa interessada ou da 
Administração Pública. 

(B) A cortesia, a boa vontade, o cuidado e o tempo 
dedicados ao serviço público caracterizam o esforço 
pela disciplina. 

(C) Deixar o servidor público qualquer pessoa à espera de 
solução que compete ao setor em que exerça suas 
funções, permitindo a formação de longas filas, ou 
qualquer outra espécie de atraso na prestação do 
serviço, caracteriza apenas atitude contra a ética ou ato 
de desumanidade. 

(D) O servidor deve prestar toda a sua atenção às ordens 
legais de seus superiores, velando atentamente por seu 
cumprimento, e, assim, evitando a conduta negligente. 

(E) Nenhum Estado pode crescer ou estabilizar-se sobre o 
poder corruptivo do hábito do erro, da opressão ou da 
mentira, que sempre aniquilam até mesmo a dignidade 
humana quanto mais a de uma Nação. 
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Questão 33 

Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F 
para falso. 

 A administração pública direta e indireta de qualquer dos 
Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios obedecerá ao seguinte: 

 

(  ) os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis 
aos brasileiros que preencham os requisitos estabelecidos 
em lei, assim como aos estrangeiros, na forma da lei. 

(     ) o prazo de validade do concurso público será de até 
quatro anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

(    ) durante o prazo improrrogável previsto no edital de 
convocação, aquele aprovado em concurso público de 
provas ou de provas e títulos será convocado com 
prioridade sobre novos concursados para assumir cargo ou 
emprego, na carreira. 

(   ) a lei estabelecerá os casos de contratação por tempo 
determinado para atender a necessidade temporária de 
excepcional interesse público. 

 

Assinale a sequência CORRETA. 

 

(A) V-V-V-V. 

(B) F-V-F-V. 

(C) V-V-F-V. 

(D) F-F-V-V. 

(E) V-F-V-V. 

 

Questão 34 

A área empresarial que se ocupa do cumprimento das leis 
e de todas as normas que regem uma corporação, tanto 
internas quanto externas é chamada de: 

 

(A) governança corporativa. 

(B) ouvidoria. 

(C) compliance. 

(D) corregedoria. 

(E) governança empresarial. 

 

Questão 35 

Analise as afirmativas abaixo. 

Constitui ato de improbidade administrativa importando 
em enriquecimento ilícito: 

 

I - perceber vantagem econômica, direta ou indireta, para 
facilitar a alienação, permuta ou locação de bem público 
ou o fornecimento de serviço por ente estatal por preço 
inferior ao valor de mercado. 

II - receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indireta, para tolerar a exploração ou a prática de 
jogos de azar, de lenocínio, de narcotráfico, de 
contrabando, de usura ou de qualquer outra atividade 
ilícita, ou aceitar promessa de tal vantagem. 

III - perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação ou aplicação de verba pública de qualquer 
natureza. 

IV - receber vantagem econômica de qualquer natureza, 
direta ou indiretamente, para omitir ato de ofício, 
providência ou declaração a que esteja obrigado. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas: 

 

(A) II e IV, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) III e IV, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 36 

As licitações são procedimentos obrigatórios utilizados por 
órgãos da administração pública visando a contratação de 
serviços e a compra de mercadorias e produtos. A nova lei 
de licitações, em seu artigo 17, estabelece as fases de um 
processo licitatório. Na quinta fase de processo, ocorre: 

 

(A) a habilitação. 

(B) o julgamento. 

(C) a homologação. 

(D) o recursal. 

(E) a apresentação de propostas. 

 

Questão 37 

A Lei 14.133/2021, Nova Lei de Licitações, determinas que 
o instrumento de contrato é obrigatório, exceto hipóteses 
previstas em Lei, e que é nulo e de nenhum efeito o 
contrato verbal com a Administração, salvo quando: 

 

(A) o de pequenas compras ou o de prestação de serviços 
de pronto pagamento, assim entendidos aqueles de 
valor não superior a r$ 5.000,00 (cinco mil reais). 

(B) dispensa de licitação em razão de valor. 

(C) o de pequenas compras ou o de prestação de serviços 
de pronto pagamento, assim entendidos aqueles de 
valor não superior a r$ 10.000,00 (dez mil reais). 

(D) compras com entrega imediata e integral dos bens 
adquiridos e dos quais não resultem obrigações 
futuras. 

(E) o de pequenas compras ou o de prestação de serviços 
de pronto pagamento, assim entendidos aqueles de 
valor não superior a r$ 20.000,00 (vinte mil reais). 

 

Questão 38 

Graças à estrutura organizacional é possível ter uma visão 
mais ampla sobre como os recursos estão distribuídos 
pelas áreas e como a empresa caminha para atingir 
objetivos estratégicos. Assinale a alternativa que se refere 
aos tipos de estruturas organizacionais caracterizadas 
abaixo: 

 

I. Ocorre a sobreposição de dois ou mais tipos de 
departamentalização. 

II. Baixa amplitude administrativa, com uma 
comunicação formal e verticalizada. 

 

(A) I. Matricial; II. Divisional. 

(B) I. Funcional; II. Linha-Staff. 

(C) I. Divisional; II. Funcional. 

(D) I. Funcional; II. Matricial. 

(E) I. Matricial; II. Linear. 

 

Questão 39 

A departamentalização consiste no processo de agrupar 
tarefas em unidades administrativas. Esse processo 
decorre da especialização (diferenciação) horizontal do 
trabalho. Existem diversos critérios que podem ser 
utilizados para o agrupamento, o que gera, por 
consequência vários tipos de departamentalização. 
Assinale a alternativa que se refere ao tipo de 
departamentalização indicada abaixo: 

 

I. Vantagens: Indicada para ambientes mutáveis; 
aprimora coordenação interdepartamental dentro de cada 
divisão. 

II. Desvantagem: Enfraquece a especialização; custos 
mais altos do que em outras departamentalizações. 
 

(A) Departamentalização por projeto. 

(B) Departamentalização por processo. 

(C) Departamentalização por clientela. 

(D) Departamentalização por produto ou serviço. 

(E) Departamentalização funcional. 

 

Questão 40 

Há uma série de princípios e táticas que podem ser 
utilizados para direcionar a criação ou redesenho de 
processos de negócio. Tais táticas devem ser entendidas 
como possíveis tarefas de redesenho, e não regras 
inflexíveis a serem implantadas em todo e qualquer caso. 
Assinale a alternativa que não está de acordo com esses 
princípios. 

 

(A) Capture a informação uma só vez, na sua fonte. 

(B) Organize as funções e cargos envolvidos no processo 
em torno das tarefas executadas. 

(C) Trate os recursos dispersos geograficamente como se 
estivessem centralizados. 

(D) Integre atividades paralelas, em vez de integrar seus 
resultados. 

(E) Coloque o ponto de decisão onde o processo é 
executado e construa o controle dentro do processo. 
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Questão 41 

A Lei de Responsabilidade Fiscal determina que junto ao 
projeto de lei de diretrizes orçamentárias esteja o Anexo 
de Metas Fiscais, que dentre outros, deverá demonstrar: 

 

(A) a avaliação do cumprimento das metas relativas aos 
dois últimos anos anteriores. 

(B) as metas anuais relativas à receitas e despesas do ano a 
que se referem. 

(C) evolução do patrimônio líquido nos últimos três 
exercícios, destacando a origem e a aplicação dos 
recursos obtidos com a alienação de ativos. 

(D) a avaliação dos passivos contingentes e outros riscos 
capazes de afetar as contas públicas. 

(E) demonstrativo das metas anuais, comparando-as com 
o ano anterior. 

 

Questão 42 

Julgue se as afirmações abaixo são verdadeiras e em 
seguida assinale a alternativa CORRETA. 

 

I. A elaboração do Plano Plurianual começa a partir 
de um projeto de lei proposto pelo Poder Executivo, que 
deve ser submetido ao Congresso Nacional até quatro 
meses antes do encerramento do primeiro ano de 
mandato do presidente. O novo Plano é então avaliado e 
votado pelos congressistas para, em seguida, ser devolvido 
ainda no mesmo ano para sanção do presidente. 

II. O principal instrumento de planejamento 
orçamentário de médio prazo do Governo Federal é o 
Plano Plurianual (PPA). Ele define as diretrizes, os objetivos 
e as metas da administração pública federal, 
contemplando as despesas de capital (como, por exemplo, 
os investimentos) e outras delas decorrentes, além 
daquelas relativas aos programas de duração continuada. 

III. Durante sua vigência, o PPA norteia a elaboração 
da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e da Lei 
Orçamentária Anual (LOA). A Constituição Federal 
determina também que os planos e programas nacionais, 
regionais e setoriais sejam elaborados em consonância 
com o PPA. 
 

(A) somente as afirmações I e II são verdadeiras. 

(B) somente as afirmações I e III são verdadeiras. 

(C) somente as afirmações II e III são verdadeiras. 

(D) somente a afirmação II é verdadeira. 

(E) as afirmações I, II e III são verdadeiras. 

 

Questão 43 

Considerando a legenda abaixo, assinale a alternativa que 
preenche CORRETAMENTE as lacunas dos textos a seguir. 

 

 PPA – Plano Plurianual. 

 LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

 LOA – Lei Orçamentária Anual. 

 

I - Durante um mandato do Chefe do Executivo, teremos 
__ LOA(S), ___ LDO(S) e ___ PPA(S), mas não significa que 
ambos são estanque, imutáveis, não! Eles podem sofrer 
modificações. 

 

II - _____contém a reserva de contingência, mas a forma 
pela qual essa reserva será utilizada estará______. 

 

(A) I. 04 – 04 - 01 

II. A LOA - na LDO. 

(B) I. 04 – 04 - 01 

II. O PPA - na LDO. 

(C) I. 04 – 04 - 04 

II. A LOA - na LDO. 

(D) I. 04 - 04 - 04 

II. A LDO - na LOA. 

(E) I. 04 – 04 - 01 

II. A LDO - na LOA. 

Questão 44 

Os materiais no fluxo da Logística Reversa podem retornar 
ao seu fornecedor de origem, serem revendidos, 
recondicionados, reciclados, ou mesmo, em último caso, o 
seu descarte final. Dentro dos tipos que pode ser 
classificado a Logística Reversa, são características de bens 
de pós-consumo: 

 

(A) retorno de bens duráveis e semiduráveis em 
manutenções e consertos ao longo de sua vida útil e 
que são remanufaturados e retornam ao mercado 
primário ou secundário ou enviados à reciclagem ou 
para disposição final quando não reaproveitados. 

(B) devoluções de produtos que apresentam defeitos de 
fabricação ou de funcionamento, avarias de produto ou 
de embalagem. 

(C) retorno de produtos devido a erros de expedição, 
excessos de estoque no canal de distribuição, 
mercadorias em consignação, liquidação de estação de 
vendas, pontas de estoque etc. 

(D) retorno do bem durável ou semidurável em que há 
interesse de sua reutilização, com a vida útil estendida, 
percorrendo o canal reverso de reuso em mercado de 
segunda mão até atingir o fim de vida útil, 
caracterizando uma sequência de vida do produto. 

(E) retorno de produtos devido ao término de validade de 
produtos ou problemas observados no produto após a 
venda, o chamado recall. 
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Questão 45 

As funções básicas de um Centro de Distribuição podem 
ser definidas da seguinte forma: recebimento, 
movimentação, armazenagem, separação de pedidos e 
expedição. O picking discreto, caracteriza-se pela seguinte 
AFIRMAÇÃO: 

 

(A) cada viagem é separada em um lote, minimizando o 
tempo de deslocamento por item individual. O grande 
problema é que, ao separar por lotes, é necessário 
depois um tempo para separar os itens individuais por 
clientes. 

(B) a separação dos itens individuais dos pedidos é feita 
em uma área/zona definida de acordo com um pedido 
de cada vez ou em lotes. 

(C) o objetivo do separador é separar a sua picking list 
mantendo a integridade do pedido. A desvantagem é o 
tempo de deslocamento que o separador 
provavelmente terá ao percorrer uma grande parte do 
armazém para separar o pedido. 

(D) uma das vantagens é a facilidade que o separador tem 
em identificar os produtos, já que está familiarizado 
com sua zona, além de evitar interferências de outros 
separadores. Porém, existem desvantagens em relação 
ao tempo da triagem e erros de atendimento dos 
pedidos. 

(E) abrange as atividades como conferência do pedido que 
será enviado, embalagem adequada do produto, 
etiquetas de endereço de entrega e geração de 
romaneios. 

 

Questão 46 

A previsão da demanda é um dos temas mais cruciais do 
gerenciamento de estoque. Realizar a previsão de peças 
com demandas muito variáveis é o objetivo principal das 
oficinas de MRO, já que os métodos tradicionais de 
previsão geram resultados com uma margem de erro 
muito elevada, o que gera falta de vários itens no estoque. 
A descrição abaixo, refere-se a que método utilizado para 
prever a demanda de estoque? 

 

Como a previsão do consumo é baseada em um intervalo 
de tempo, o dimensionamento do estoque não visa o 
atendimento de toda a demanda imediatamente, pois a 
mesma será consumida ao longo do intervalo de tempo 
previsto. Para esse método é necessário o cálculo do índice 
giro de estoque, também chamado de índice de 
rotatividade, que representa o número de vezes que o 
estoque gira no período considerado em relação ao 
consumo médio do material. 

 

(A) Método de Previsão. 

(B) Método da Média Ponderada. 

(C) Método Cruzado. 

(D) Método da Média Móvel. 

(E) Método de Consumo do Último Período. 

 

Questão 47 

Um planejamento de arranjo físico mal feito pode afetar 
toda a capacidade e produtividade da organização, 
causando interrupções no processo, podendo ocorrer 
também falhas no estoque e atrasos nas entregas dos 
pedidos. Quando cada centro de trabalho se toma 
responsável por uma parte especializada do produto ou 
serviço, sendo o fluxo de pessoas ou materiais balanceado 
por meio dos vários centros de forma a se obter uma 
determinada taxa de produção ou de atendimento, 
estamos nos referindo ao seguinte tipo de arranjo físico: 

 

(A) arranjo físico em linha. 

(B) arranjo físico funcional. 

(C) arranjo físico por processo. 

(D) arranjo físico celular. 

(E) arranjo físico posicional. 

 

Questão 48 

O surgimento do orçamento público está intimamente 
ligado à ideia de controle. Prova disso é que o orçamento 
originou-se pela necessidade de regular a 
discricionariedade dos governantes na destinação dos 
recursos públicos. Dentre as técnicas orçamentárias, 
assinale a alternativa que se refere àquela em que o 
orçamento é elaborado através de ajustes marginais nos 
seus itens de receita e despesa, ou seja, a repetição do 
orçamento anterior acrescido da variação de preços 
ocorrida no período. 

 

(A) Orçamento com Teto Fixo. 

(B) Orçamento Funcional. 

(C) Orçamento Base-Zero. 

(D) Orçamento de Desempenho. 

(E) Orçamento Inercial. 

 

Questão 49 

Os modais de transporte são muito diferentes, portanto, é 
necessário que seja feita uma análise comparativa entre 
eles no intuito de escolher o modal que mais se adéqua à 
necessidade logística da organização. Uma das 
características, e que está descrita abaixo, que pode ser 
utilizada nessa comparação, é: 

 

Refere-se ao perfil da carga transportada e, para melhor 
análise, pode ser separada a análise em duas categorias: 
Valor e Peso. 

 

(A) confiabilidade. 

(B) nível de risco. 

(C) grau de competição. 

(D) o tráfego predominante. 

(E) disponibilidade. 
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Questão 50 

Orçamento pode ser definido como documento que prevê 
as quantias de moeda que, num período determinado, 
devem entrar e sair dos cofres públicos com especificação 
de suas principais fontes de financiamento e das categorias 
de despesas mais relevantes. Assinale a alternativa que se 
refere à função do orçamento que implica na utilização dos 
recursos totais da economia, incluindo a oferta de bens 
públicos, podendo criar incentivos para desenvolver mais 
certos setores em relação a outros. 

 

(A) Função Distributiva. 

(B) Função Associativa. 

(C) Função Alocativa. 

(D) Função Equalizadora. 

(E) Função Estabilizadora. 

 


